

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводууправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Год издания XIV  
№ 112 (2121)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
20  
сентября 1953 г.  
Цена 10 коп.

## Улучшать руководство стенными газетами

Стенные газеты прочно вошли в общественно-политическую жизнь советского народа. Тысячи рабочих корреспондентов регулярно пишут в стенные газеты, вскрывают недостатки, помогают распространять передовой опыт. Боевая стенная газета является помощником цеховой партийной организации в мобилизации коллектива на решение производственных задач, в коммунистическом воспитании трудящихся.

Широкое распространение получили стенные газеты в цехах нашего металлургического комбината, являясь ярким выражением роста творческой инициативы металлургов, их общественной активности. Так, в коллективе сортопрокатного цеха заслуженной популярностью пользуется стенная газета «Сортопрокатчик». Редактор газеты т. Баженов, члены редколлегии гг. Черепанов, Фурман и другие сумели привлечь к участию в выпуске газеты рядовых рабочих, создать авторский актив. Газета здесь выходит регулярно, остро вскрывает недостатки в деятельности отдельных руководителей и рабочих, борется за действенность помещаемых материалов. Партбюро и его секретарь т. Черненко повседневно руководят газетой, реагируют на ее сигналы, обсуждают отдельные статьи и заметки на заседаниях партбюро, принимая по ним меры.

Многому можно поучиться у редколлегии комсомольской стенной газеты «Смена», об опыте работы которой мы на днях помещали в газете рассказ редактора т. Польских.

Редколлегия стальных газет центральной заводской лаборатории «За качество» (редактор т. Стрелкова), «Железнодорожник» (редактор т. Сидоренко) и ряд других, укрепляя связи с активом, выступают организаторами социалистического соревнования, помогают развешивать критику недостатков.

Бюро парторганизаций этих цехов повседневно руководят и направляют деятельность своих стальных газет.

Однако некоторые партийные и профсоюзные руководители цехов явно недооценивают стенной печати, не проявляют заботы о том, чтобы в цехе выходила боевая газета. По существу они устранились от руководства ими. Такое положение создалось, например, в цехе подготовки составов, где в этом году вышло только три номера стальной газеты к большим праздникам. Бывший редактор стальной газеты т. Темников ничего не делал, а партбюро мирилось с этим. Сейчас избран редактором газеты т. Лулева, но результатов ее работы пока не видно, стальной газеты не выходит.

Неудовлетворительно руководят газетами партбюро марганцевых цехов и их секретари тт. Батиев, Самойлюкевич и Костенко, где стальные газеты выходят крайне нерегулярно, без участия в них широкого актива сталеплавильщиков. Нерегулярно, без широкого участия рядовых рабочих выходит стенная газета «Обжимщик» (редактор т. Юдин).

Сила нашей печати в партийном руководстве. Партийным организациям цехов следует повседневно направлять работу редколлегии стальных газет, обсуждать отчеты редакторов стальных газет на партбюро и собраниях, поддерживать инициативу рабочих корреспондентов, бороться за действенность критики. Необходимо обеспечить регулярный выпуск стальных газет, добиться, чтобы в каждом номере оперативно освещались жизнь коллектива, чтобы газета смело вскрывала недостатки, была острой, содержательной.

Все это поможет поднять роль стальных газет в борьбе за решение ответственных задач, поставленных перед магнитогорскими металлургами в пятой пятилетке, в коммунистическом воспитании трудящихся.

## МЕТАЛЛУРГИ С ОГРОМНЫМ УДОВЛЕТВОРЕНИЕМ ВСТРЕТИЛИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

### Слово коксовиков

Единодушным одобрением встретили коксовики постановление Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». В бригадах и на участках агитаторы проводят читки этого постановления, разъясняя задачи, которые стоят сейчас перед коллективом. Так, например, в коллективе комсомольско-молодежной смены первого блока коксовых печей читки проводит агитатор т. Стахова. Она рассказала, что весь советский народ воспринял Постановление Пленума ЦК КПСС, как боевую программу дальнейшего развития сельского хозяйства СССР. Она говорила:

— Каждый рабочий нашего комбината понимает, что без развития тяжелой индустрии нельзя обеспечить рост сельского хозяйства, подъем производства предметов народного потребления. Вот почему трудящиеся нашего цеха, все металлурги обязаны еще лучше трудиться, давать как можно больше продукции для народного хозяйства страны.

— Наш долг, — говорила т. Стахова, — давать как можно больше кокса, неустанно повышать его качество. Ведь от нас во многом зависит успешная работа металлургов нашего комбината, которые выдают металл для заводов, выпускающих трактора, комбайны и другие сельскохозяйственные машины.

Решения Пленума вызвали в коллективе коксовиков новый подъем трудовой и политической активности. Стремясь использовать все резервы производства, трудящиеся принимают новые, повышенные социалистические обязательства, заступают на стахановскую вахту в честь 36-й годовщины Октября.

Профгрупп комсомольско-молодежной смены т. Шишкалов говорил во время беседы:

### Забота о благе народа

Трудящиеся котельно-ремонтного цеха вместе со всем советским народом с огромным воодушевлением встретили Постановление Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». Сейчас на участках и в бригадах агитаторы знакомят трудящихся с этим постановлением.

На участке обработки металлоконструкций агитатор т. Гудина провела читку Постановления Пленума ЦК КПСС, разъяснила рабочим, что это постановление имеет первостепенное значение для партии и страны, для всего советского народа в его борьбе за построение коммунистического общества.

— Дальнейший подъем сельского хозяйства, — сказала т. Гудина, — это кровное дело всех советских людей. Проведение в жизнь задач, поставленных Пленумом ЦК КПСС, — это путь к изобилию сельскохозяйственных продуктов и повышению материального уровня трудящихся нашей страны.

### Путь к изобилию

В коллективе коксовиков смены, которую возглавляет т. Халитов, с огромным интересом проходит изучение постановления Пленума ЦК КПСС о мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР. Автогенщик т. Черкашнев сказал во время беседы:

— Мы знаем, какая трудная задача стояла перед нашей партией, когда создавалась тяжелая индустрия — основа основ народного хозяйства. Теперь, когда эта задача выполнена, партия приняла

Рабочие, колхозники, интеллигенция, все советские люди преисполнены решимости претворить в жизнь задачи, поставленные Пленумом ЦК КПСС.

— Претворение в жизнь Постановления Пленума ЦК КПСС позволит в ближайшие два-три года создать в нашей стране достаток продовольствия и товаров народного потребления. Лучшим нашим ответом на заботу о благе народа будет наш стахановский труд.

Тов. Шишкалов отметил, что в августе смена завоевала первое место во внутрицеховом соревновании. Лучшие люди смены люковые Халимов и Чухлин добились самой высокой выработки. Дверовые Сахнов, Лапшев, машинист коксовый-талкывателя Ивашутин, тоннельщики Афанасьев и Костиков и многие другие показывают пример в труде всем рабочим. Наша задача — закрепить достигнутые успехи.

Коллектив этой смены, которой руководит т. Коротин, принял повышенные обязательства. Он дал слово в честь 36-й годовщины Октября выдать многие сотни тонн сверхпланового кокса, сократить непроизводительные затраты по эксплуатации дверового хозяйства, механического и электрического оборудования на 55 процентов. За счет уменьшения сортности и расходных коэффициентов дать в течение года 900 тысяч рублей экономии. Коллектив вызвал на социалистическое соревнование смену т. Беляева.

Повышенные обязательства приняли также трудящиеся других смен и с честью выполняют их. Коллектив смены т. Коротина выполнил план с начала месяца на 101,7 процента. Почти на таком же уровне идет смена т. Беляева, где особенно хорошо работают дверовой т. Науменко, машинист коксовый-талкывателя т. Грибанов, машинист дверовой машины т. Червяков и многие другие.

**И. ПОТАТУРИН**, заместитель начальника первого блока коксовых печей.

Коллектив нашего участка должен ответить на заботу партии и Советского правительства новыми трудовыми достижениями.

В коллективе электромеханической службы агитатор Борис Виноградский рассказал собравшимся рабочим об огромной заботе, которую проявляет Коммунистическая партия о дальнейшем процветании колхозной деревни.

— Наш долг — изо дня в день повышать производительность труда, добиться ликвидации брака. Это и будет нашим ответом на заботу партии и правительства о простом человеке, — сказал, закончив читку, т. Виноградский.

На других участках цеха агитаторы тт. Соихер, Сопов, Ковалев, Архипов и другие знакомят рабочих с Постановлением Пленума ЦК КПСС, направленным на улучшение жизни советского народа.

**Л. ГРАБЧАН**, секретарь партбюро котельно-ремонтного цеха.

новое историческое решение — поднять сельское хозяйство на небывалую высоту, создать в нашей стране изобилие продуктов сельского хозяйства и товаров широкого потребления. В ответ на заботу партии и правительства я обязуюсь выполнять норму на 135—140 процентов.

Автогенщик т. Замесин призвал коллектив выполнить план сентября на 110 процентов. Рабочие единодушно поддержали это предложение.

**М. МЕНЬШИКОВ**, профгрупп смены.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС ОБ ИСПЫТАНИИ НОВЫХ ТИПОВ АТОМНЫХ БОМБ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ

За последние недели, в соответствии с планом научно-исследовательских работ в области атомной энергии, в Советском Союзе были проведены испытания нескольких новых типов атомных бомб. Испытания прошли успешно. Они полностью подтвердили расчеты и предположения ученых и инженеров-конструкторов.

Вполне понятно, что до тех пор, пока ответственные круги США отвергают настоятельные предложения СССР о запрещении атомного оружия, Советский Союз, исходя из требований безопасности, вынужден уделять внимание производству атомного оружия. Вместе с тем Советский Союз будет и впредь следовать политике укрепления мира между народами, добиваясь соглашения с другими странами о безусловном запрещении атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения, значительного сокращения вооружений и установления строгого международного контроля за осуществлением этих решений.

Наряду с этим в Советском Союзе ведутся работы по использованию атомной энергии для промышленных целей. Советский Союз считает своей важнейшей задачей добиться того, чтобы атомная энергия была поставлена на службу делу мирного прогресса.

(ТАСС).

## Крепить технологическую дисциплину

Наша первая бригада стана «250» № 2 проволочно-штрипового цеха взяла на себя повышенное обязательство — выполнить план сентября на 102 процента, сократить выпуск брака и вторых сортов. Однако коллектив не справляется с поставленными задачами. Если в первой декаде мы добились некоторых успехов, то во второй декаде бригада ухудшила свою работу. Это происходит потому, что некоторые работники допускают нарушения технологии и этим снижают показатели работы бригады. К числу таких можно отнести посадчика т. Давлетшина. По его вине часто происходит задержка в подаче заготовок в печь. В августе по вине слесаря Азарьянова был случай задержки правой стороны стана. Этот факт мы обсудили на сменно-встречном собрании, но т. Азарьянов не сделал надлежащих выводов и попрежнему работает плохо.

Нарушения технологической дисциплины происходят также из-за отсуствия технологических карт на клетях. 14 и 15 сентября были часты случаи забоя проката. На другой день после этого при посадке в печь заготовки ее начало гнуть. Начальник смены т. Козлов, мастер т. Петров и старший сварщик т. Чесноков, несмотря на то, что это уже не первый случай, не смогли установить причину этого ненормального явления. В результате план проката не был выполнен.

При устранении этих недостатков и четкой организации труда в коллективе мы можем ликвидировать отставание и справиться с поставленными задачами. У нас есть немало передовых рабочих, с которых следует брать пример. Так, старший вальцовщик комсомолец т. Малышев добился минимального выпуска проката по вторым сортам. Сварщик нагревательных печей коммунист Николай Жерняков строго укладывается в технологические нормы, сократил выход брака. Четко работает оператор поста Надежда Демина. Равняясь на передовых, обеспечим образцовую работу всего коллектива бригады.

**И. АЛФЕРЬЕВ**, профгрупп первой бригады стана «250» № 2.